
OINIfr 	CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE FORMOSO 

CNPJ 03.607.644/0001-30 

ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE FORMOSO-MG. Aos 16 (dezesseis) dias do 

mês de junho de 2023, às 09:00 (nove horas), no Plenário da Câmara Municipal, 

situado na rua José Pinheiro, n° 91, Centro, Monte Formoso-MG, realizou-se a 

chamada nominal e constatou-se a Presença de 09 (nove) Vereadores conforme 

assinaturas no livro de presença, quais sejam: Denis Fagundes da Silva, 

Joaquim Sávio Gomes Araújo, José Osmar Campos dos Santos, João Cardoso 

Santos, Eliane Ramalho da Silva, Geane Viana, Marlene Ferreira de Souza, 

Manoel Nunes Gonçalves e Pedro Pereira dos Santos; O Presidente 

cumprimentou a todos os presentes, pronunciou o termo Regimental: "sob a 

proteção de Deus e em nome do povo do município de Monte Formoso, declaro 

aberto os trabalhos". Em seguida, convidou a Vereadora Eliane Ramalho para 

realizar a leitura do texto Bíblico, como de fato o fez. Iniciou-se a primeira parte 

da reunião nos termos do art. 24 do Regimento Interno da Casa. Posteriormente, 

o Presidente passou a palavra ao Assessor Jurídico da Casa a fim de realizar a 

leitura da ata da Reunião Ordinária anterior. A ata foi colocada em votação pelo 

Presidente, a qual foi aprovada por unanimidade. Passando para a fase do 

expediente, pediu ao Assessor Jurídico para fazer a leitura da Indicação n° 

04/2023. Em seguida o Presidente passou para Vereadora Eliane Ramalho que 

comprimento a, todos os presentes e agradeceu as Vereadoras Geane Viana e 

Marlene Ferreira por assinar juntamente com ela na indicação, e disse que essa 

indicação é uma demanda que escuta muito dos motorista principalmente da 

saúde com relação as diárias que estão defasada. Que a Lei do município é de 

2017 e está defasada. E pede ao prefeito uma atenção especial com relação as 

diárias para que possa ajudar os servidores da melhor forma. E com relação ao 

salário que tem uma demanda também que precisa de reajuste. Que o prefeito 

precisa da uma revisada. Após a Vereadora Geane solicitou a palavra, a qual 

comprimento a todos os presente e parabenizou e agradeceu a Vereadora Eliane 

por ter convidado ela e a Vereadora Marlene, pra participar da indicação. E pediu 
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para o executivo olhar com carinho. A Vereadora Marlene Ferreira comprimento 

a todos os presentes e agradeceu a Vereadora Eliane por ter sido convidada 

para participar da indicação. E que é muito interessante que essa Lei seja 

adequada. E disse: as vezes pequenos detalhes faz a diferença na vida das 

pessoas. E que é muito importante esse detalhe. Que o prefeito possa atender 

essa indicação. Após o Vereador Manoel cumprimentou a todos e parabenizou 

a Vereadora Geane por ser a favor da indicação e disse que quando foi a 

indicação para aumento do salário dos Servidores da Câmara ela foi contra. E 

disse que ele sempre foi a favor de aumentar o salário nem só dos servidores da 

Câmara, mas todos os servidores do município, desde da limpeza até os 

secretários. E pediu ao prefeito para dá atenção à saúde, porque uma médica 

para atender 60 à 70 paciente por dia é sofrido. Já tivemos várias reclamação a 

esse respeito. Que gostaria que o prefeito contratasse mais médico para atender 

nossa população. Que a saúde precisa de mais atenção. Após a Vereadora 

Geane solicitou a palavra e disse ao Vereador Manoel que ela não votou contra 

o aumento de salário dos Servidores da Câmara e sim contra o aumento de 

salário dos Vereadores. E disse que quando votou contra alegou isso que era 

muito legal está aqui ajeitando nossa vidinha, enquanto os servidores ninguém 

faz nada por eles. E que ela não arrepende ter votado contra aumento de salário 

dos Vereadores. Após o Vereador Pedro parabenizou a colega Vereadora Eliane 

Ramalho pela a indicação e que está de acordo. O Vereador Manoel cobrou dos 

colegas a presença nas reunião, que já aconteceu de não haver reunião por falta 

de quárum. Após o Presidente colocou em votação a indicação e foi votado por 

unanimidade. O Presidente lembrou também a respeito do requerimento do 

Vereador Nezinho que já tem na casa a resposta do executivo e que passará 

depois para os Vereadores. O Vereador Nezinho pediu a palavra a qual 

cumprimentou a todos os presente e parabenizou a Vereadora Eliane Ramalho 

pela indicação e disse que é de muita importância e que está de acordo. Dando 

continuidade aos trabalhoo Presidente passou para a oradora inscrita Geane 
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Viana, a qual fez uso da tribuna. A Vereadora diz que suas falas são burladas 

quanto solicitadas, havendo situações que a reunião foi encerrada antes de 

terminar a fala. Que, outrora, na eleição da nova Mesa Diretora pediu e gritou 

buscando sua fala, mas mesmo assim, foi negada, ainda mais grave o fato de 

ter sido negado por uma pessoa do mesmo partido, sendo que a conduta correta 

era sua defesa. Da mesma forma foi feito com as Vereadoras Eliane e Marlene, 

algo que não acontece com os Vereadores, citou o exemplo o Vereador Manoel 

que falou da forma que quis o pelo tempo que quis. Não que ele não tem direito, 

ressaltou a diferença que há entre os homens e mulheres, vez que seus direitos 

estão sendo frustrados na Casa. Abordou sobre uma fala de determinado 

cidadão que somente os Vereadores homens são vistos nas ruas e que as 

Vereadoras não são vistas. Alegou que as mulheres tem inúmeras outras 

atividades, como cuidar de casa, dos filhos, do almoço para que os homens 

possam estar nas calçadas ou outro lugar. Mesmo assim, sendo tudo o que são 

como mulheres, não deixam a desejar quanto às funções na Câmara, pelo 

contrário, fazem brilhantemente tudo o que é da atribuição. Alegou que o 

machismo está sendo rompido quando as mulheres avançam. Que hoje são as 

três Vereadoras que estão na Casa, mas almejam que mais mulheres estejam 

na Câmara, ainda que elas mesmas não estejam. Parabenizou a servidora 

Tekinha pela organização e por dar um toque diferenciado e destacado. Diz ser dm 
difícil para os hottêns perceberem o avanço das mulheres, mas que não quer 

lugar de homem, não é feminista e quer seu lugar e ser valorizada como tal. Os 

homens nunca precisaram lutar para conquista nada, ao contrário das mulheres. 

Diz que o Senhor não colocou espírito de medo em seu coração, pelo contrário, 

espirito de coragem e não teme o que o homem pode fazer à ela e não se 

amedronta diante das dificuldades. Concedeu aparte à Vereadora Marlene que 

disse fazer suas as palavras da Vereadora Geane Viana, concordando 

plenamente. Alegou as lutas, dificuldades e desafios do dia a dia. Disse que a 

vida do homem não é fácil e da mulher também não. Compartilha com o 
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sentimento da Vereadora Geane Viana, alegando passar por apuros, mas que 

não desiste e que as mulheres tem que buscar ocupar seus lugares tem que ser 

perseverante e incentivar as outras mulheres para participar e ocupar o espaço 

público que é de direito e que reforça 'lugar de mulher é onde ela quiser está não 

é ocupar o lugar do outro é ocupar o nosso lugar de direito. A Vereadora Geane 

Viana explanou sobre o que é a violência política contra a mulher, conforme 

legislação vigente. É uma conquista que as mulheres terem uma lei para as 

proteger, pois se há lei, é porque existe violência contra as mulheres e não 

aceitarão essas condutas na Casa Legislativa, pois conhece os meios legais 

para garantir seus direitos. Encerrando, disse que Deus não a deu espírito de 

medo ou covardia. O Presidente ressaltou suas atribuições como Presidente da 

Câmara para garantir os direitos de todos através da confiança que recebeu para 

estar em tal posição. Disse a toda população, bem como às Vereadoras que a 

Câmara é lugar de trabalhar com honestidade, retidão e com garantia de trabalho 

a todos. No que tange às viagens, entende que as viagens e cursos são 

benéficos. Ressaltou a reunião com todos os Vereadores em virtude que o direito 

é de todos e devem ser tratados igualmente. Mencionou que foram feitas viagens 

à Belo Horizonte e Brasília e que as Vereadoras fizeram outras viagens. Alegou 

que confia e aplaude o trabalho da mulher e não faz separação entre homens e 

mulheres. Após passou para oradora inscrita Marlene Ferreira cumprimentou a 

todos os presente, e disse que a fala dela seria de agradecimento a 

acolhedora/ensiladeira que foi destinada para o município através da emenda • 	parlamentar do deputado federal Patrus Ananias, e que foi entregue no dia 30 

de maio do corrente ano, atendeu prontamente o pedido dela juntamente com 

seu esposo Vavá, seu companheiro de luta entre tantos outros companheiros de 

luta. E disse que o mandato não é dela e sim do Partido dos Trabalhadores; e 

que está na Câmara para fortalecer seu partido. Agradeceu o Prefeito Juca e o 

Vice prefeito Zezinho por terem aceitado a indicação dessa 

acolhedora/ensiladeira. Agradeceu toda equipe de trabalho da gestão municipal 

• 

e-mail: camaramonteformoso@outlook.com  
R  a  JOSÉ PINHEIRO, 91 - CENTRO - FONE (33) 3745-8008 

CEP 39893-000 - MONTE FORMOSO - MINAS GERAIS 



camaramonteformoso@outlook com 
RUA JOSÉ PINHEIRO, 91 - CENTRO - FONE (33) 3745-8008 

CEP 39893-000 - MONTE FORMOSO - MINAS GERAIS 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE FORMOSO 

CNPJ 03 607.644/0001-30 

que sem eles seria difícil faltaria muito para poder melhorar o desenvolvimento 

da nossa cidade. Informar que o governo Lula liberou o programa mais Médico 

para atender em todos os municípios. A proposta e que tenham dois médicos 

em cada município. Sendo que está na fase de inscrições e, acredita que em 

breve o município de Monte Formoso, bem como os demais municípios 

receberão os dois médicos para atender a população. Presidente dando 

sequência aos trabalhos convidou o Assessor Contábil Marcondio para explicar 

sobre a LDO que após estará em votação. O Assessor Contábil Comprimento a 

mesa e todos os presentes, e disse que hoje a Câmara de Monte Formoso, está 

passando por um teste de fogo. Que é aprovação de Leis de Planejamento do 

município. Que deve ficar bem claro que no município só pode fazer aquilo que 

estiver em Lei. Quando o município decidir efetuar determinado gasto, tem que 

estar contabilizado e autorizado por alguma Lei. Quando fala de Lei de 

planejamento, são Leis que trazem para data atual, um planejamento para o 

futuro. Esse é o caso da LDO. No município nós temos três Leis básica de 

planejamento que são: PPA que são de quatro anos. A LDO que é anual e retira 

do PPA algumas partes deve ser executada no ano seguinte. E com isso a LDO 

dá uma direção como vai ser construído o orçamento. É uma Lei que depende 

muito números de muitos relatórios. E o vereador tem que ter consciência de 

como ela é construída e pra que ela serve; e o que pode manter nesta Lei e o 

que não pode. O Assessor Contábil disse que o projeto de Lei do município tem 

parte aplausível que demostra a forma correta do Executivo e que tratar essa Lei 

e que devemos reconhecer, assim como devemos corrigir o que não estiver 

correto, como foi feito através da Emenda proposta. Finalizando sua fala disse 

que sempre estará à disposição de todos e devolveu a palavra ao presidente que 

abriu a ordem do dia, colocando em discussão a LDO e a Emenda proposta por 

todos os Vereadores em votação, a LDO foi aprovado por unanimidade dos 

presentes. Sem mais a tratar, o Presidente fez a CHAMADA FINAL, contatando-

se a presença de 09 (nove) Vereadores, conforme assinatura no livro de 
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presença, quais seja: Denis Fagundes da Silva, Joaquim Sávio Gomes Araújo, 

José Osmar Campos dos Santos, João Cardoso Santos, Manoel Nunes 

Gonçalves, Eliane Ramalho da Silva, Geane Viana, Marlene Ferreira de Souza 

e Pedro Pereira dos Santos. Por fim, o Presidente declarou encerrados os 

trabalhos dessa reunião e determinou que lavrasse a presente ata, a qual depois 

de lida, discutida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Sala de 

sessões da Câmara Municipal de Monte Formoso, 16 de junho de 2023. 

ç 

e-mail: camaramonteformoso@outlook.com  
RUA JOSÉ PINHEIRO, 91 - CENTRO - FONE (33) 3745-8008 

CEP 39893-000 - MONTE FORMOSO - MINAS GERAIS 


